

习主席复信给予高度评价

带你探访雅典中希文明互鉴中心

2月末的希腊雅典大学,春风和煦,阳光明媚。日前,中希文明互鉴中心在这里举行了隆重的成立仪式,仪式上宣读了中国国家主席习近平给中心理事会成员的复信。

习近平主席高度评价中希文明互鉴中心成立的重大意义,倡导加强文明交流互鉴,坚持兼容并蓄、开放包容,推动人类文明不断发展繁荣,让一切文明的精华造福当今、造福人类。

文明对话的崭新篇章

“习近平主席对我们的信作出了回应并承诺支持我们共同努力建设中希文明互鉴中心,我感到很高兴、很荣幸、也很感动!”中希文明互鉴中心指导委员会主席泰利奥·维尔维达斯基难掩激动心情。这位雅典大学哲学教授在办公室向新华社记者讲述起中希文明互鉴中心的筹建历程。

习近平主席2019年对希腊国事访问期间,同希腊领导人共同倡导文明交流互鉴。访后,双方积极落实两国领导人共识,开始筹建中希文明互鉴中心。

阿波托利·季米特罗普洛斯是建立文明互鉴中心的主要推动者之一。他介绍,他在访问孔子故里山东曲阜时意识到,儒学起源于中国并对东方文明产生了深远影响,而古希腊哲学是西方文明的基础,对中希古文明的研究从两国哲学比较性研究入手,意义十分重大。

因此,季米特罗普洛斯开始在希腊联系设有古代哲学系的大学,寻找对这一想法感兴趣的希腊学者。自2020年春天起,希腊教育部组织协调雅典大学、帕特雷大学、亚里士多德大学和克里特大学筹建希方中心。

在中国,西南大学因为在中西文明研究领域有着深厚积淀,联合中国人民大学、山东大学和四川大学,对筹建中方中心,与希腊方面开展全方位合作。

经过三年筹备,维尔维达斯基今年1月与希方中心的4位教授联合致信习近平主席,畅谈对习近平主席倡导的文明理念的高度认同,介绍中希文明互鉴中心筹备情况和规划。

他们在信中写道:“中希文明互鉴中心的成立,正是受到您与希腊前总统帕夫洛普洛斯和总理米佐塔基斯关于树立文明互鉴典范的共同倡议的启发。”不久,习近平主席就复信了。“中华文明源远流长,古希腊文明影响深远。2000多年前,中希两大文明在亚欧大陆两端交相辉映,为人类文明演进作出了奠基性的重大贡献。现在,两国建立中希文明互鉴中心,致力于推动中希文明交流互鉴,促进各国文明发展,具有十分重要的历史和时代意义。”

“我从这封信中感受到习近平主席对加强文明交流互鉴事业的大力支持,习近平主席的观点令人感到鼓舞。”季米特罗普洛斯说,建立文明互鉴中心,设立中希古文明比较性研究方向的联合硕士项目等,必将大大推动中希两国文明交流,开辟中希古文明交流的新时代。

伟大文明的相知相亲

维尔维达斯基告诉记者,中希文明互鉴中心合作旨在深入研究两个文明中最基本的组成部分,先从哲学着手,接下来会进一步研究文学、历史、考古、音乐和科学,未来期待双方举办研讨会、交流会,出版相关著作等一系列富有成效的合作。

“曾两次访问中国的希腊文学巨匠卡赞扎基斯有一句名言,‘苏格拉底和孔子是人类的两张面具,面具之下是同一张人类理性的面孔’。”2019年,习近平主席访问希腊之际,在希腊《每日报》发表的署名文章中这样写道。

相似的理念,相通的文化,让中希之间的交流有着诸多共鸣,向世界展现出互学互鉴、相知相亲的和合之美。

中希文明互鉴中心中方秘书长、西南大学历史文化学院副院长王勇说,2020年至今,西南大学每年都选派一定数量的交换生赴雅典大学学习一年。这几年尽管不少交流通过线上会议和邮件展开,但是与合作伙伴的感情未曾变淡,见面后大家都感觉是见到了老朋友。

来自帕特雷大学的哲学教授帕夫洛斯·康托斯说,帕特雷大学与中国西南大学今年9月将开设中希古文明比较性研究方向的联合硕士项目,项目的设立“具有独一无二的价值”。多次访问中国的康托斯认为,习近平主席的亲自推动,“将中国和希腊的伙伴关系增添更多的色彩”,并为两大文明的交流互鉴带来更多助力。

文明发展的精神指引

习近平主席在复信中说,当今世界正面临百年未有之大变局,化解人类面临的突出矛盾和问题,需要依靠物质的手段攻坚克难,也需要依靠精神的力量诚意正心。

“我认为这是一个非常正确的倡议,因为我们确实相信精神的力量和价值观的重要性。”维尔维达斯基说,在这个充满危机和挑战的世界上,对中希两大文明遗产进行比较性研究,其意义将不仅局限于两国,更会对整个人类社会大有裨益。

习近平主席在复信中说,中希文明蕴含的价值观、世界观、宇宙观、人生观、科学观、文化观等博大精深、历久弥新,一定能够为人类破解时代难题、推动构建人类命运共同体提供重要的精神指引。

希腊前总统帕夫洛普洛斯曾与习近平主席就文明对话展开深入交流。他说,习近平主席“是一位非常了解文明、了解文明的本质和使命的领导人”,“真正的文明只能以对话的形式与其他文明相处”,中希两国的文明交流与合作已不仅仅是国与国之间的合作,而是为整个世界树立了榜样,让世人看到文明平等对话的重要意义。

据新华社电

精算城市更新与业态提升的“二次方”

(上接第1版)总经理滕继伟告诉记者:“一个是开发票的问题,一个是账户多次大额交易的问题。二手商品交易大多是‘私对私’或‘公对私’,由于其产品性质无法开具正常的增值税发票,经常是用个人账户转账去。对于个体电商而言,可能涉嫌偷税漏税,账户也经常被银行冻结。但对于追求规模的电商或电商平台企业,就涉及合规经营的问题。一旦财税上出现问题,企业就很难得到银行和资本的信任,进而失去扩大规模的可能。”滕继伟表达了心声,“哪里能帮助我们解决发展难题,哪里就是我们的落脚点。”

二次方园区努力解锁困扰买卖双方的“二次方程”。“经过4年的深入调研,在天津市商务、公安、税务等部门支持下,我们自主开发的二手商品流通系统,成功解决了二手商品流通行业的行业痛点,成为国内唯一的二手商品流通行业的系统性平台。”李小平介绍,“如京东爱回收、58转转、得物、阿里闲鱼、抖音、联想等公司二手业务合规的重要第三方平台,均已启动在园区设立独立公司的计划。”

李小平向记者介绍了这套系统——引入了“原鉴”检验检测有限公司,为买家提供专业的验货服务,并提供中检部门开具的证书,解决信任问题;在园区注册的电商企业,为经过中检认证的产品开具合规发票,解决企业合规经营的问题;在园区注册的电商企业,可以享受合作银行30万元—500万元不等的个人账户交易额度,解决资金流问题。同时,系统通过与公安部门、物流企业的信息合作,也可以实时监控交易的真伪、货品的物流信息等。

“园区重点解决了信任、规范、文化3个问题,可以有效使消费者更容易、更放心地购买二手商品,促进形成天津二手商品产业集聚地。”陈文龙说。

拓展企业新业态 探索城市更新路径

二手交易催生新业态的崭新成长。天音乐器有限公司多年来从事新乐器销售、维修以及音乐培训等业务,进入二手商品市场完全是新手。

“随着近几年乐器市场的不断变化,人们对二手乐器交易的需求不断增加。一方面,一些家庭面临乐器更新,但闲置乐器无法处理变现;另一方面,一些老年人开始热衷学习乐器,但又不需要品质太高的新乐器。”总经理刘彬告诉记者,二手乐器成为公司新的发展方向。

刘彬的想法与二次方园区的理念不谋而合。今年1月,在河东区商务委的“撮合”下,天音乐器正式入驻二次方园区。

为此二次方园区专门在系统中设立了二手乐器业务板块,并将园区内位置醒目的商铺安排给天音乐器,还结合企业特点对企业员工进行二手商品流通系统的专业培训。同时,帮助企业对接其他电商平台,开展直播业务。“入驻一个月,虽然成交量不太多,但通过园区引流,前来咨询的人络绎不绝。希望借助二次方这个平台,让老百姓买到称心如意的二手乐器,同时也能规范二手乐器行业。”刘彬对企业的新业态充满信心。

“原鉴”检验检测有限公司是二次方园区里落户的第一家企业,主要进行二手箱包检测鉴定,谈到未来同样信心满满。“半年时间里,在园区的帮助下,公司不断拓展业务板块,由之前单一检测业务发展为贯穿上游回收、中间检测、下游销售的全业态产业链企业,企业效益成倍增长。”负责人高紫娟说。

“二手电商市场的兴起,园区的实力及核心竞争力固然是园区在短时间内落地的原因,但更离不开各方支持。”陈文龙说,“项目从移交、改造到开园仅用了50天,体现了‘河东服务’‘河东速度’,展示了良好的营商环境。”

“为了加速产业园落成,我们成立了专班对园区建设提供了全流程、高效、便捷的服务保障。”据河东区商务局局长韩启明介绍,区税务局、国资委、市场监管委、交管支队等单位联合为园区建立“铺路架桥”,助力二手商品流通电商产业园建成天津乃至全国二手商品电商创新基地和国际一流的二手电商集聚区。

“二次方二手商品电商产业园的成功运营,既是贯彻落实国家和天津市关于发展循环经济、推动高质量发展决策部署的具体举措,也是河东区加快‘四个区’建设、推进城市更新和产业转型升级的生动实践。”河东区区长周波表示,这是河东区第一个城市微更新启动项目,河东区为天津二手商品流通电商产业园快速发展搭建舞台,为园区入驻企业发展保驾护航,园区也将成为天津市双碳人才和循环经济产业人才的培训基地。河东区将借鉴园区的成功运营模式,有效地盘活国有资产,使资产的价值最大化,构建特色消费场景,提升商业发展水平。

记者手记

让理念更新激活城市存量的“二次新生”

从线下你求我让的“杀价”,到线上的直播带货;从传统的手表、箱包、服装,到钢琴、珠宝……二手商品电商市场以每年40%—50%的增长率成为市场明星。

看准“风口”,加快推进。伴随着城市更新脚步,二次方园区诞生成长。作为建设国际消费中心城市的重要载体之一,河东区率先打造以交易、交换、交流为核心的二手商品流通电商产业先行试验区,让城市更新内外兼修。

价值再造,焕然一新。二次方园区探索研发全业态产业链运营系统,不仅解决了困扰二手商品交易市场多年来的信任难题、合规经营难题、“公私混”难题,更让企业在其中互相协作、上下游拓展,“自体繁殖”出新业态。

城市更新,更新的不仅仅是设施、道路、理念、业态、服务、模式、管理的更新尤为关键。我们期盼能有更多同步推进城市更新与业态提升、转型发展的“解题思路”,为新产业新业态搭建更多创新平台,实现“二次方”式的指数级“质变”,让城市更新助力高质量发展。

全链条升级 打造农业“现代范”

(上接第1版)抓住“现代”这个关键词,离不开科技与改革的双轮驱动。牢牢把握农业科技现代化这个着力点,把更多科技力量投入到数字农业、智慧农业的发展中去,投入到种源等关键核心技术攻关和科研成果的转化中去,农业现代化的源头供给会更加丰富。更好发挥改革牵引作用,通过深化体制机制改革充分解放和发展生产力,能够让推动力更加持久、更加强健。无论强科技还是搞改革,关键都在于一个“新”字。求新、求变,才能不断拓展农业现代化的边界,持续激发农业现代化的内生动力。

波兰运营商

俄停止向波兰输送原油

波兰奥伦石油公司首席执行官丹尼尔·奥伊特克25日说,俄罗斯已经停止通过“友谊”输油管道向波兰供应原油。

奥伊特克在社交媒体推特上说:“俄罗斯已经停止对波兰的(原油)供应,我们对此有所准备。我们只有10%的原油来自俄罗斯,将用其他来源替代。”

“友谊”输油管道起点在俄罗斯西南部萨马拉州,北线经白俄罗斯通往德国和波兰,南线经乌克兰通往捷克、斯洛伐克和匈牙利。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动以来,欧盟对俄施加多轮制裁。作为欧盟成员国,波兰无法通过海上运输方式购买俄罗斯的原油和汽油、柴油、燃油等石油产品。不过,“友谊”输油管道得到制裁豁免。

路透社注意到,俄方停止向波兰运输原油前一天,波兰向乌克兰交付首批“豹”式坦克。

新华社微特稿

土耳其扩大震区建筑倒塌调查

已逮捕184人

土耳其司法部长贝基尔·博兹达25日说,针对大量建筑在地震中倒塌一事已扩大调查,目前逮捕了184名嫌疑人。

博兹达在土耳其东南部城市迪亚巴克尔举行的新闻发布会上说,检方和警方就建筑倒塌案调查超过600人,逮捕包括承包商在内的184人。

美联社援引建筑专家的看法报道,尽管这次土叙边境地震威力巨大,但造成土耳其人员伤亡惨重的原因应归结于建筑工程质量不合格。报道称,土耳其国内建筑施工常见不符合规范的情况。

土耳其司法部在各地震受灾省份成立地震犯罪调查局,以调查相关情况。土总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安承诺一年内完成重建,并对灾后重建工作实行问责制。

新华社微特稿



马来西亚第25届巴西古当国际风筝节于本月22日至26日举行。图为2月25日,在马来西亚南部柔佛州巴西古当,各式风筝飞在空中。

新华社发

英《卫报》:

美国化学品泄漏事故约两天一起

英国《卫报》分析美国环境保护局等机构数据后发现,“毒列车”脱轨事故造成人员和动物中毒的情况在美国并非个案,化学品泄漏事故在美国频发,平均约两天一起。一些住在化工厂附近的居民忧心忡忡,常备逃生物资,随时准备疏散。

《卫报》25日援引美国政府问责局去年发布的一份报告报道,美国有将近1.2万处设施存放的“极危险化学品”数量,达到一旦发生泄漏事故会危害人员和环境的水平。这些设施包括炼油厂、化学品制造厂、化肥厂等。

美国环境保护局数据显示,2004年至2013年,上述设施发生过1650起泄漏事故,平均每年发生约160起。2014年至2020年发生过775起泄漏事故。

非营利机构美国防止化学灾害联盟的数据显示,截至本月18日,美国今年已发生近40起化学品泄漏安全事故,平均不到两天就发生一起。该机构2020年4月以来记录到至少475起化学品泄漏事故,去年记录到188起,比2021年增加11起。这些事故严重程度不尽相同,但均对居民健康和环境构成威胁。

埃博妮·科克伦与丈夫和116岁的儿子住在肯塔基州路易维尔的一片工业区附近,那里因为有一11家化工厂得名“橡胶镇”。

据《卫报》报道,当地居民经常闻到“奇怪”的气味。为随时应对化学品泄漏,科克伦家中常备应急背包,里面装有急救用品、护目镜、换洗衣服等物品。

新华社专特稿

分类信息

敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 81316697



遗失·公告

▲天津市西青区中北镇财政办公室遗失开户许可证,核准号:Z1100001336202,开户行:中国农业银行天津津西支行,账号:020201040015836,特此声明。

▲天津市静海区城市管理委员会宋桐革遗失中华人民共和国行政执法证,执法证号02001516010,现声明作废。

▲郝运遗失信息系统管理员,证号2018201120000971,声明作废。

▲天津百利机械装备集团有限公司所属天津拖拉机制造有限公司2020年100%股权转让,完成工商登记变更,遗失产权登记原文件,编号1200002015082100338,特此声明作废。

▲天津市嘉海木业有限公司遗失出境竹木草制品生产、加工、存放企业注册登记证书,编号0219ZMC0023,声明作废。

▲天津百利机械装备集团有限公司所属天津百利天星传动有限公司2021年完成工商注销登记,遗失产权登记原文件,编号1200002013042501549,特此声明作废。

▲天津恒启永升科技有限公司遗失公章一枚,统一社会信用代码:91120104300770429G,特此声明作废。

▲张再勇遗失医师资格证,证号199812141120105690710391,声明作废。

公告

我公司于2023年3月6日将坐落于津南区东沽路与界河路口处海河故道停车场投入经营使用。现有停车位88个,收费标准按三类区域2元/小时标准收费。特此声明!天津市正安物业开发有限公司 2023年2月24日

寻人启事

母亲杨韶峰与女儿慈馨多年失联,望女儿见报后与母亲联系18102047563。

指定承租人刊登公告

承租人李刚,身份证号:120102194109121417 同意死亡后将坐落于河东区十五经路六号院1号楼3栋405、406(计租面积35.33,居室、居室、方厅、厨房、厕所、阳台、壁橱)住宅房屋指定过户给李天舒身份证号:120102197107161419 承租。

寻人启事

父亲刘洪如(身份证号120104195807304330)与女儿刘君多年失去联系,望女儿见报后与父亲联系,电话:13902085413。

指定承租人刊登公告

本人康会英(身份证号:120102194908180026)同意本人死亡后将坐落于天津市南开区雅安道雅安西里15号楼4门219-221(房屋编号:0401d01400414010b)房产指定过户给张娜(身份证号:120102198003050022)。

寻人启事

天津市宁河区七里河镇兰台子村村民薄帅师寻找父亲黎佳发,望黎佳发及知情者见报后与薄帅师联系,电话:13821684373。

指定承租人刊登公告

承租人甘素娥,身份证号:12010319309252126,同意死亡后,将坐落于河西区三水道三水南里217门(计租面积:独用42.96,201居室,201-204-1厅,201-204-2壁橱,201-204-3阳台,202居室,203厕所,204厨房)住宅房屋指定过户给女儿王金玲承租,身份证号:120103196305262124。